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Texte de la question

M. Karl Olive appelle l'attention de Mme la ministre de la santé et de l'accès aux soins sur les conséquences de la
consommation de nicotine chez les jeunes et les moyens d'accompagner les adolescents dans le sevrage de la
nicotine. Depuis plusieurs années, les industriels du tabac se tournent vers de nouveaux produits à base de nicotine,
rendant les nouveaux utilisateurs dépendants de cette molécule et ouvrant la porte aux addictions aux produits du
tabac. Ainsi, après les puffs, de nouveaux marchés ont vu le jour, comme les sachets de nicotine. Ces différents
produits entraînent des conséquences sur la santé des jeunes. Comme évoqué par l'Agence nationale de sécurité
sanitaire de l'alimentation, de l'environnement et du travail (Anses) : la majorité des personnes intoxiquées suite à la
consommation de sachets de nicotine ou de snus étaient âgées de 12 à 17 ans. Cette consommation était
intentionnelle. D'après les signalements reçus par les centres antipoison, la consommation de ces produits entraîne
des syndromes nicotiniques parfois sévères, comme des « vomissements prolongés avec risque de déshydratation,
convulsions, troubles de la conscience, hypotension ayant nécessité un remplissage vasculaire ». Il est également à
noter que les molécules déployées dans ces nouveaux produits addictifs, que sont les puffs et les sachets de nicotine,
peuvent être plus problématiques, notamment via les sels de nicotine, qui interagissent avec le cerveau de manière
plus profonde et plus forte. Pour ces raisons, les risques que font courir ces produits, en matière d'addiction forte et
problématique à la nicotine chez les adolescents, posent problème. Aussi, M. le député souhaite connaître les
propositions de Mme la ministre pour favoriser le sevrage de ces adolescents pris dans l'engrenage de la nicotine. Il
souhaite savoir notamment si des messages de santé publique à destination des adolescents sur ces dangers sont
prévus. Enfin, il l'interroge sur l'ambition du Gouvernement dans la lutte contre toutes les addictions à la nicotine
chez les jeunes ; pour conclure, il rappelle que la nicotine est considérée comme une des drogues les plus addictives
qui existent.
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